

上海警方集中严查“飙车炸街”违法行为

青浦已查处30余起 借助新型警务运行机制解决拦截难、查处难

见习记者 陈姝楠
通讯员 高羽豪 周泽成

本报讯 为保障群众夏季安全出行，上海警方集中严查“飙车炸街”等交通违法行为。记者昨天从青浦公安分局获悉，近期，青浦警方交管部门聚焦“非法改装、超速行驶、违规闯禁”等极易引发事故、扰乱秩序的突出交通违法行为，全面启动打击整治“飙车炸街”违法行为专项行动。目前已累计排查大排量跑车、摩托

车等重点车辆70余辆，查处非法改装、超速、闯禁等各类违法行为30余起。

记者了解到，青浦警方在辖区重点路段采取“视频巡查+路面执法”相结合的模式，持续开展高强度整治工作，并同步加强安全宣传教育，着力提升驾驶员守法意识。部分驾驶员为寻求刺激或彰显个性，非法改装车辆、超速行驶、违规驶入禁行区域（如高架）等违法行为，严重影响道路交通安全。

在近期的一次设卡整治行动中，青

浦警方查获两辆非法改装的摩托车，两名驾驶员私自将排气管更换为第三方配件。民警依法开具交通违法处理通知书，并责令恢复车辆原状，同时现场告知其非法改装的危害性。

此外，每逢节假日，本区部分国道成为摩托车骑行的热门路线，但随之而来的超速、随意变道、闯禁等违法行为导致事故风险显著上升。

针对摩托车“飙车炸街”违法行为现场拦截难、查处难的特点，青浦警方

充分运用新型警务运行机制。一方面，通过分析历史110警情、事故数据，精准锁定重点区域、路线和时段，并利用视频回溯、轨迹研判等方式对相关违法行为进行事后追溯查处。另一方面，积极推动在违法多发点位安装、使用电子警察设备，以科技提升执法效能。

“我们坚持主动研判与科技赋能相结合，多措并举提升打击精度和力度。”青浦公安分局交管支队勤务路设大队大队长沈秋介绍道。

当好“法治参谋”和“服务先锋”

崇明法院“赢在无讼”e治理平台上线

记者 季张颖

本报讯 今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”62周年，也是习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”22周年。为深入开展“枫桥式人民法庭”创建工作，近日，崇明区人民法院正式上线“赢在无讼”e治理平台。

近年来，崇明法院扎实推进“枫桥式人民法庭”创建工作，将五个人民法庭作

为矛盾纠纷预防化解的前沿阵地，并以各人民法庭为重要支点，构建起覆盖全域的“村居-乡镇-法庭-院本部”四级诉调对接网络，有力延伸司法服务触角，努力实现矛盾纠纷的就地化解、前端化解。

据悉，“赢在无讼”e治理平台的建设启用，对外便于乡镇与法院日常沟通、联络，线上提出司法需求，对内也便于对司法服务工作形成闭环管理，实现过程管理、痕迹管理。

售假犯罪嫌疑人获“相对不起诉”

虹口检察联调机制化解纠纷

见习记者 陈姝楠 通讯员 王晓阳

本报讯 “吕某某，我院考虑你犯罪情节轻微，对你作出相对不起诉决定，希望你珍惜这次机会，审视自身……”近日，在升级不久的北外滩国际法律服务港，一场公开听证会正在进行。虹口区检察院在充分听取各方意见后，对一起销售假冒海外品牌注册商标商品案的两名犯罪嫌疑人作出了相对不起诉决定。

据介绍，虹口区检察院在办理一起销售假冒某国际知名女性产品品牌悦资（化名）身体乳和香水香氛时发现，2024年6月起，吕某某曾为该案嫌疑人提供过囤放物品的仓库，也从他处进货自行在网上开设店铺售卖假冒该品牌产品，同时雇佣吕某某打包、发货，并兼任客服。

自去年8月案发，吕某某伙同肖某某二人售假金额为6万余元。案件审查办理过程中，吕某某和肖某某均表达了赔偿权利人的意愿，商标权利人悦资品牌公司考虑到二人犯罪金额较少、尚未造成严重后果，也愿意协商赔偿。

在虹口区司法局的支持下，虹口区检察院决定对本案适用知识产权纠纷联调工作机制，引入北外滩专业调解机构介入。4月25日，检察官召集双方在北外滩社会治安综合治理中心开展面对面知识产权纠纷调解，促成两名犯罪嫌疑人向商标权利人赔偿20万元，达成和解。

经综合研判，检察官认为，吕某某、肖某某二人犯罪情节轻微，具有从犯、坦白、认罪认罚、赔偿权利人并达成和解等情节，符合相对不起诉的条件。

两名老人中暑倒地 民警救助化险情

记者 陈颖婷 通讯员 盛凡坐

本报讯 近日，浦东警方在巡逻途中救助两名因天气炎热中暑晕倒的老人。7月1日14时30分许，浦东公安分局孙桥派出所民警巡逻中发现路边坐着一名受伤老人。经询问得知，老人载着孙女骑电动车途经该路口时，因中暑不慎撞上护栏摔倒受伤。此时，家属呼叫的120救护车恰好抵达。民警协助医护人员将老人和少女送上救护车后，才放心离开。

无独有偶，6月30日15时30分许，浦东分局杨思派出所民警巡逻至东泰林路时，也发现了一名中暑老人。民警见老人面色通红地坐在路边，立刻下车查看。在核实老人身份信息后，民警小心搀扶老人上车并将其送回家中，然而在家属采取消暑降温措施后，老人症状未见好转。民警果断拨通120急救电话，并全程守护在侧直至医护人员抵达，并协助将老人送上救护车。因送医及时，老人经救治后已无大碍。



“二师兄”高温中暑 消防员送上“续命甘霖”

通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 “119吗？快救救我的猪，它们快热死啦！”近日，崇明区消防救援支队东平消防救援站接到一通焦急求助。原来，一辆满载百余头活猪的货车在高温下行驶，当日室外温度最高40℃，车内“二师兄”们因难以承受酷热，纷纷出现中暑症状。心急如焚的车主，当机立断搜索附近消防救援站驾车前往求助。

此时正在训练的消防员们迅速赶赴站前。只见货车上的猪挤作一团，不少已瘫倒在地，大口喘着粗气，情况危急。消防员立即行动，利用站前的室外消火栓连接水带迅速架设两把水枪，采用“细水雾”模式向车厢内均匀喷洒，为这群“二师兄”打造出一场专属的“续命甘霖”。

经过40多分钟的紧张救援，车厢温度从40℃以上降至30℃。原本奄奄一息的“二师兄”渐渐有了生气。

长宁区开展暑期安全教育进校园活动

记者 陈颖婷

本报讯 近日，长宁区程家桥街道宝北居委会配合辖区派出所走进哈密路小学，开展了一场生动实用的暑期安全教育活动。活动现场，民警通过案例讲解、互动问答等形式，为学生们普及安全知识，筑牢假期安全防线。

活动中，民警结合暑期高发的安全隐患，重点讲解了防溺水、交通安全、居家用电用火等知识。民警用通俗易懂的语言和真实案例，提醒学生们时刻绷紧安全弦。此外，针对近期频发的青少年网络游戏诈骗、冒充熟人诈骗等案件，民警还揭秘了常见诈骗手段，叮嘱学生“不轻信、不转账、不透露个人信

息”，并鼓励他们反诈骗知识带回家，争做“家庭安全宣传员”。为调动学生积极性，活动特别设置了问答互动环节。“接到陌生FaceTime来电要求转账怎么办？”“网上看到有购买近期热销的LABUBU隐藏款怎么想？”学生们踊跃举手，争相回答。民警对每个答案细致点评，并补充专业建议。回答正确的学生还获得了可爱的警察卡通玩偶作为奖励，现场气氛热烈。

哈密路小学德育老师潘老师表示，此次活动将枯燥的安全知识转化为生动的情景教学，有效提升了学生的自我保护能力。宝北居委会未来将持续联合警方开展多样化宣教活动，为青少年健康成长保驾护航。